

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2022年10月

28日

星期五

壬寅年十月初四

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平向美中关系全国委员会年度晚宴致贺信 中方愿同美方一道努力 找到新时代中美正确相处之道

新华社北京10月27日电 10月26日，国家主席习近平向美中关系全国委员会年度晚宴致贺信。习近平对美中关系全国委员会董事会副主席、安达集团董事长埃文·格林伯格获奖表示祝贺，对委员会及其成员一直以来积极促进中美关系发展和两国各领域交流合作

表示赞赏。习近平指出，当今世界既不安宁也不太平。中美作为大国，双方加强沟通和合作，有助于推动世界增加稳定性和确定性，有助于推动世界和平与发展。中方愿同美方一道努力，相互尊重、和平共处、合作共赢，找到新时代中美正确相处之道，既有利两国，又造福世界。

习近平希望美中关系全国委员会和关心支持中美关系的各界朋友继续发挥积极作用，助力中美关系重返健康稳定发展的轨道。同日，美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度晚宴致贺信。

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15821号
今天白天到夜里 阴天 有零星小雨 东北风3-4级转2级 温度 最高18℃ 最低12℃ 降水概率50% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

习近平在瞻仰延安革命纪念地时强调

弘扬伟大建党精神和延安精神 为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗



10月27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，瞻仰延安革命纪念地。这是习近平等在杨家岭参观毛泽东旧居。新华社记者 鞠鹏 摄



10月27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，瞻仰延安革命纪念地。这是习近平等在延安革命纪念馆，参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社延安10月27日电 党的二十大闭幕不到一周，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，专程从北京前往陕西延安，瞻仰延安革命纪念地，重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。习近平强调，要弘扬伟大建党精神，弘扬延安精神，坚定历史自信，增强历史主动，发扬斗争精神，为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。

27日上午，习近平等集体乘车，来到位于延安城北的杨家岭革命旧址。1938年11月，中共中央机关由凤凰山迁到杨家岭。在杨家岭期

间，我们党召开了第七次全国代表大会，开展了延安整风运动，领导了中国人民抗日战争。

习近平等首先来到中共七大旧址。1945年4月至6月党的七大在这里召开。我们党成立时只有50多名党员，到党的七大召开时已经拥有了121万名党员。习近平缓步瞻仰会场，他表示，党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义，标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上，党通过延安整风，使全党团结在毛泽东的旗帜下，实现了党的空前统一和团结。在思想上，党确立了毛泽东思想在全党的指导地位，把毛泽东思想写入了党章。在组织上，党形成了一支高举毛泽东旗帜的久经考验的政治家集团。党的七大在党的历史上具有极其重要的地位，为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。

随后，习近平等来到毛泽东等老一辈革命家旧居，重温老一辈革命家在杨家岭的革命经历，了解革命旧址保护情况。在延安时期，杨家岭是毛泽东居住时间最长的地方，著名的“窑洞对”就是在这里进行的。“窑洞对”的要义，是回答如何跳出治乱兴衰历史周期率、避免人亡政息、确保政权长期存在的问题。在“窑洞对”中，毛泽东同志给出了第一个答案，这就是让人监督政府。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在全面从严治党的实践中给出了第二个答案，这就是党的自我革命。习近平指出，延安革命旧址见证了我们在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程，是一本永远读不完的书，每次都来温故而知新，受到深刻教育和启示。要管理好、研究好，结合现实讲好杨

家岭的故事、讲好党的七大的故事。

讲解员介绍了当年陕北人民在民歌《白毛调》基础上创作和传唱歌曲《东方红》的过程，并现场作了演唱。习近平指出，这些歌颂党、歌颂毛主席的文艺作品都是人民群众自发创作的，充分说明人民选择了毛泽东，人民拥戴毛泽东。

随后，习近平等集体乘车前往延安革命纪念馆，参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。

从1935年到1948年，以延安为中心的陕甘宁边区是中共中央所在地，是中国人民抗日战争的政治指导中心和中国人民解放斗争的总后方。展览全面系统展示了党中央和毛泽东等老一辈革命家把马克思主义基本原理同中国革命具体实践相结合、在延安领导全国革命走向胜利

的光辉历史。习近平等依次参观了“中共中央和红军长征的落脚点”、“中国人民抗日战争的政治指导中心”、“创建新民主主义的模范试验区”、“夺取全国胜利的出发点”、“延安精神永放光芒”等展览内容。习近平不时驻足观看，同大家一起缅怀党中央在延安时期的峥嵘岁月。

参观结束时，习近平发表重要讲话。他表示，延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948年，党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年，领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折，扭转了中国前途命运。巍巍宝塔山，滚滚延河水。延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大，支持了中国革命走向胜利。延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献，我们要永远铭记。（下转3版）

十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告

3版、4版

全市领导干部会议召开

深学细悟 笃信笃行 落地落实 推动党的二十大精神在郑州形成生动实践

本报讯（郑报全媒体记者 陈锋 翟宝宽）10月27日，全市领导干部会议召开，传达学习党的二十大精神，按照中央政治局会议部署和全省领导干部会议要求，安排部署我市党的二十大精神学习贯彻工作。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

何雄、杜新军、吕挺琳、高义、吴祖明、黄卿、陈明、虎强、李党生等市领导出席。会议指出，党的二十大是在我们党踏上新的赶考之路、全面建设社会主义现代化建设进入新的奋斗征程、中华民族伟大复兴展开新的恢宏画卷的特殊时期召开的一次历史性盛会，对于凝聚和激励全党全军全国各族人民高举中国特色社会主义伟大旗帜、为全面建设社会主义现代化国家团结奋斗具有十分重大的政治意义、理论意义、战略意义、实践意义。二十届一中全会选举习近平同志继续担任中央委员会总书记，充分体现了全党共同意志、反映了亿万人民共同心愿。全市各级党组织和广大党员干部群众要充分认识党的二十大的重大现实意义和深远历史意义，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻把握这一党的十八大以来最大政治成果、应对一切不确定性的最大确定性、战胜一切艰难险阻的最大保障、最大底气，坚决捍卫“两个确立”、坚定做到“两个维护”，把学习宣传贯彻党的二十大精神摆在首要位置，迅速掀起学习宣传贯彻的热潮，坚定不移推进党的二十大精神在郑州落地落实、形成生动实践、转化为加快郑州国家中心城市现代化建设的强大动力和发展成效。

会议强调，要深入把握党的二十大精神的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，切实把思想和行动统一到大会精神上来。要深刻认识党的二十大主题，举旗帜、强引领、聚合力，更好扛起新使命、奋进新征程，沿着中国特色社会主义道路、中国式现代化方向奋力前进。要深刻认识“三个务必”的重大意义，把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题和全体党员干部的终身课题，大力弘扬“谦虚谨慎、艰苦奋斗”的优良作风，增强“敢于斗争、善于斗争”的思想自觉和行动自觉。要深刻认识到过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，从中领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚定做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，在学懂、弄通、做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，真正把这一强大思想武器转化为推进郑州各项事业发展的行动指南、实践成效。要深刻认识以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命感任务，坚定历史自信、增强历史主动，探索走好中国式现代化城市发展道路。要深刻认识全面建设社会主义现代化国家的战略部署，对标审视郑州的工作，结合开展“三标”活动，补短板、强弱项、厚优势，努力在社会主义现代化强国建设中走在前头、强支撑、作贡献。要深刻认识以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，持之以恒推进全面从严治党，进一步巩固发

展风清气正、干事创业的良好政治生态。要深刻认识团结奋斗的时代要求，围绕奋斗目标形成最牢固的团结，依靠紧密团结进行最有力的奋斗，以大团结凝聚大力量，以大力量推动大发展。会议指出，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，精心组织安排，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要迅速传达学习，各级党委（党组）要通过多种形式，引导广大党员干部原原本本学、深入思考学、全面系统学、融会贯通学；各级党员领导干部要先学一步、学深一层，带头把党的二十大精神融汇到思想中、体现在行动上；各级人民团体和基层党组织要积极开展组织群众学习，将党的二十大精神传达到每一个党支部、每一名党员干部群众。要抓好教育培训，组织开展好主题教育，采取专题报告、辅导讲座、研讨交流等多种方式，开展贴近实际、贴近生活、贴近群众的学习教育活动，确保教育培训全覆盖。要广泛宣传宣讲。（下转2版）

要广泛宣传宣讲。（下转2版）

本报讯（郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾 翟宝宽）10月27日，市长、市政府党组书记何雄主持召开市政府党组会议，传达学习党的二十大精神，安排部署全市政府系统贯彻落实工作。

会议指出，党的二十大召开于百年变局加速演进、百年大党再启新征程的历史节点，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。党的二十大报告通篇闪耀着马克思主义真理光辉，凝聚着百年大党的宝贵经验，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。市政府系统要自觉用党的二十大精神统一思想、统领全局、统揽工作，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移捍卫“两个确立”，创新推动党中央决策部署在郑州条条落实、件件落地、事事见效。

会议强调，全市政府系统要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，准确把握党的二十大精神的主题，准确把握新时代十年伟大变革的里程碑意义，准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，准确把握中国式现代化建设的战略部署，准确把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重大要求。（下转2版）

市政府党组召开会议
全面学习 全面把握 全面落实
确保党的二十大精神落地见效